

DEL MOMENTO

Días de Pascua

Afortunadamente están haciendo unos días de Pascua radiantes y hermosos como todos los habíamos deseado. El recuerdo de aquella pasada Pascua que cayó sobre Murcia la nevada más intensa que hemos conocido nos horrorizaba por que sembró sobre la ciudad y la huerta la más absoluta perdición.

Son los días actuales, días de alegría y felicidad, a pesar de que en algunos hogares la falta de un ser querido dé una pincelada de tristeza; pero como el tiempo mitiga la pena, vuelve la vida a sobrepone y nuevamente la dicha inunda a las familias de optimismo.

El día de Nochebuena transcurrió en Murcia sin ningún incidente. Una vez pasadas las emociones de la Lotería, en los hogares se celebró esta noche reuniéndose en la cena para festejar el acontecimiento más grande de la cristiandad y experimentar la felicidad de ver como alrededor del mantel se congregan los hijos que ya formaron nido aparte.

La misa de Gallo celebrada en nuestra Santa Iglesia Catedral se vió concurridísima de fieles y a la salida las calles de la Trapería y Platería tuvieron inusitada animación. Y para qué hablar del mercado del Puento con sus puestos de cascarruja y turrón que fueron invadidos de compradores que enfraron a saco en los mismos.

Al anochecer presenta la explanada del Arenal, en Nochebuena, un aspecto fantástico, tanto por la algarabía que en el mismo impera como por la policromía de sus luces, abundando los hachos con su humo denso y desagradable. Castañas, bellotas, nueces forman verdaderas barricadas; los puestos de turrón se multiplican y las voces de los vendedores pre-

gonando su mercancía aturden los oídos.

Al día siguiente, la mayoría de los tambalillos desaparecen y retorna la fisonomía habitual del Puente Viejo, de ese puente que vive intensamente, como ya se ha dicho, media hora todas las tardes.

Muchos son los cafés que hay en Murcia y para qué mencionar los bares y centros de recreo, pero si más hubiera, no serían bastantes para cobijar al público que, después de comer, busca el codiciado móka, hasta que llega la hora de los teatros y cines que tienen que poner en sus taquillas el consabido cartel de «No hay billetes».

Nuestro paseo del Malecón, la Gorieta y el Parque a la hora del paseo, después de la misa de doce, y por la tarde, se han visto invadidos de lindas murcianas, luciendo toaletas elegantísimas y mostrando sus gracias y encantos de los que existen entre nuestro elemento femenino una verdadera riqueza.

Una vez que pasen los días de Pascua y el de inocentes, que cada día carece de menos atractivo, porque hasta en el Teatro se pierde el gusto de dar alguna broma, queda Año Nuevo en que también es necesario tirar la casa por la ventana.

Cuántos afirman: Año Nuevo, vida nueva. Y sin embargo, al año siguiente, se vuelven a formar el mismo propósito, porque luego, en la realidad, naufragaron aquellos. Pero el caso es vivir y que siempre exista un remordimiento que es como el reconocimiento de una enmienda por errores o desvarios.

¡Días de Pascua! Que reine en todas las casas la felicidad; es eso lo que deseamos a todos, fiel reflejo de lo que queremos para nosotros. Y que Dios nos conceda largos años de vida.

Informaciones regionales

DE LORCA

Triunfo de un paisano

Recientemente, la Academia Médico-Quirúrgica Española, ha abierto un concurso entre médicos españoles, para la concesión de una pensión de estudios en el extranjero cuyo presupuesto ha sido de cinco mil pesetas.

Rafael Mendez, ese paisano nuestro que tanto vale, ha sido el que por méritos propios ha sabido triunfar ahora, demostrando que su brillante carrera en la que obtuvo las más preciadas notas, han sido justo galardón a su precaria inteligencia.

Los trabajos que este joven médico ha publicado en varias revistas inglesas y americanas y su traducción del inglés de la Farmacología, cuyo texto pronto será oficial, bien claro demuestran que el triunfo obtenido al conseguir el premio de la Academia Médico-Quirúrgica, ha sido tan justo como merecido.

Nosotros que consideramos a Rafael Mendez, como uno de los paisanos que más honran a nuestro pueblo hacemos pública la satisfacción y el orgullo que sentimos con todo aquello que significa progreso en su carrera, filicián dolé sinceramente a este ayudante predilecto del sabio doctor Hernando, porque a los veintidós años, ha sabido con su talento llevar días de gloria al pueblo que le vio nacer

Aginaldo a los presos

Los nobles sentimientos del digno juez de Instrucción don José de Valcárcel y Chico de Guzmán, han venido a ponerse de manifiesto una vez más y como el año anterior ha organizado en su propio domi-

cilio una magnífica comida pagada de su peculio particular que fué ayer servida a los reclusos de esta cárcel de partido por familiares del señor de Valcárcel.

Atentamente invitados por nuestra primera autoridad judicial, asistimos al acto resultando este conmovedor, pues algunos presos, derramaron lágrimas de agradecimiento y quizás por recordar a los suyos en días tan señalados.

El señor juez que no se conforma con dar espléndidamente de comer a estos desgraciados, abrió una suscripción entre abogados y procuradores, dando esta por resultado la entrega de 25 pesetas a cada preso.

A este acto han asistido el juez de Instrucción, alcalde, juez municipal, arcipreste, capitán de la Guardia civil, juez municipal suplente, director del Banco Central, presidentes de la Cámara Oficial de Comercio, del Club y de la Peña, jefe de Correos, teniente de Seguridad y varios abogados y procuradores.

Letras de luto

En Santander ha fallecido víctima de cruel enfermedad, la distinguida Srta. María Teresa Moracho Navarro, hija de nuestro querido amigo don Crispulo Moracho, teniente coronel del Regimiento de Valencia y delegado gubernativo que fué de este partido.

A la familia de la finada y muy especialmente a sus padres los señores de Moracho, enviamos la expresión de nuestro pesar por tan irreparable pérdida.

CORRESPONSAL.

25-XI-28.

De nuestro Concurso

Ha obtenido el Primer Premio Antonio Guardiola

Podemos congratularnos de que nuestro Concurso de Crónicas ha sido un éxito. Los trabajos presentados han sido numerosos y de excelente calidad. El jurador calificador ha emitido su fallo con toda independencia, ajustándose al mérito relativo de los trabajos y los que han resultado premiados como los recomendados para su publicación, tenemos la seguridad que han de ser del agrado de nuestros lectores, pues se trata de crónicas amenas, interesantes, trazadas con un certero «savoir faire» periodístico.

El primer Premio ya sabemos que ha sido adjudicado a Antonio Guardiola, murciano de cuna, aunque residente desde hace bastantes años en Barcelona donde dirige con extremado acierto la «Biblioteca Museo» y la «Biblioteca Espiritu» (reunidas). Es autor de numerosas obras que han sido altamente acogidas por la crítica y el público. En la Biblioteca Patria, de Madrid, obtuvo también un premio por una interesante y bella novela titulada «La muerte del Alma».

Recientemente hemos publicado en nuestros folletines dos novelas de este notable autor: «Desencanto» y «El amor del alma», que acusan inconfundiblemente la personalidad de este poeta en prosa, buceador de las almas que sabe llevar con extraordinario interés al lector hasta el final, sorprendiendo y emocionando siempre.

Felicitemos al señor Guardiola por este nuevo distinguido que afirma en su tierra el reconocimiento de su valía.

La Crónica premiada fuera de Concurso

Mañana publicaremos, en primer lugar, la Crónica que fué premiada en segundo lugar y cuya efectividad no ha podido realizarse por haber sido enviada fuera de Concurso. Se trata de un pulcro y notable trabajo, original de don C. Tejerina Bregel.

EN 2.ª PLANA: Noticias y diversas informaciones.

AL MARGEN DE LOS LIBROS NUEVOS

Por José Cánovas y Albarracín

TORERÍAS

La última del año

El Jardí nero, el indiscutible en organizar corriditas con regalo, tuvo en la que se celebró ayer un acierto grande.

En las taquillas se colocó el cartelito de «No hay billetes».

La novillada estaba estaba a cargo de dos toreros modestos: Nuevo Litri y Luqueño. Estos dos spacharon cuatro hermosas reses.

Litri tuvo momentos felices durante la lidia, demostrando que sabe lo que lleva entre manos.

A su primera res la mandó al desolladero de media estocada.

En la segunda estuvo un poco pesado. La despachó de varios pinchazos.

Luqueño estuvo muy torpón con el capote y muleta.

Con el estoque, mató a su primera res de media estocada y a la segunda de varios pinchazos.

Los regalos se rifaron al terminar la corrida y fueron entregados a los agraciados.

R.

Nuestro extraordinario «Navidad»

Hechos, no palabras

Por una modestia muy justificada, porque desde luego nos consideramos los últimos en la prensa local, nada hubimos de decir acerca del número extraordinario que publicamos con la Lotería de Navidad.

Sin embargo, ya que sabemos la opinión de los demás colegas, también nosotros tenemos que dedicar unas líneas para satisfacción de nuestros lectores y anunciantes.

Sólo hemos de afirmar, que cuando ya habíamos vendido unos mil ejemplares, otro diario salió a la calle. El esfuerzo que realizamos fué superior a nuestros medios; y desde luego, podemos asegurar, que si dispusiéramos de los elementos que otros disponen, LEVANTE AGRARIO hubiera ido al público con la lista completa de la Lotería y siempre en primer lugar en su venta callejera.

Y tan mal ha sentado esta actuación nuestra, que incluso ha habido sanciones contra determinados vendedores que, cansados de esperar en otro diario que les facilitarían ejemplares, tuvieron que recurrir al nuestro para que les concediésemos la venta, lo cual hicimos con el mayor gusto.

No nos agrada vestirse con plumas de pavo real, y por eso hemos de declinar todos los elogios que nos han sido tributados, en el digno personal de Telégrafos y en el activo y competente de Teléfonos, sin olvidar el que se merece nuestra Administración, siempre activa y que sabe subsanar al momento cualquier deficiencia.

Sociedad del Pantano de Puentes

Con el fin de facilitar a las personas o entidades que pudieran adquirir la Central de electricidad de Lorca, propiedad de la «SOCIEDAD ELECTRA DE LORCA» con todos los derechos y obligaciones que le reconoce el Real Decreto Ley de 21 del corriente mes (Gaceta de Madrid número 377), cuya admisión de proposiciones terminó el día 25 de noviembre último, según anuncio publicado el día 10 de igual mes (Gaceta de Madrid núm. 315), el Consejo de Administración de la Sociedad del Pantano de Puentes, dueña de las mil doscientas acciones, de quinientas pesetas nominales cada una, que constituyen el capital desembolsado de aquella Sociedad, ha acordado prorrogar dicho plazo, previa autorización de su Junta General de accionistas, hasta el día 6 inclusive del próximo mes de enero, para recibir proposiciones de compra en conjunto de dichas acciones a base de su pago al contado, aceptándose la mejor y reservándose dicho Consejo de Administración la facultad de desear todas las ofertas, si ninguna se estimase conveniente a los intereses sociales.

Las proposiciones deberán ser dirigidas por escrito al domicilio social, Alfonso XII número 52.

Madrid 25 de diciembre de 1928.—El Presidente del Consejo de Administración, EL DUQUE DEL INFANTADO.

Teatros, Cines y Varietés

Teatro Romea

Reparación de la compañía Gómez-Gimeno

Ayer hizo su reaparición en el coliseo municipal la compañía lírica del señor Gómez.

Este conjunto actuó no hace mucho tiempo en el teatro Ortiz y francamente el tiempo no ha pasado por él. La novedad nos la ofrece el elenco Gómez-Gimeno, con alguna chica del conjunto, que antes no conocimos.

Para su nueva presentación en el Romea, confeccionaron un programa con «Todo el año es carnaval etc.», etc.» ya conocido del público murciano, y, luego en secciones diversas, estrenaron «La mejor del Puerto» y «Las lloronas».

«La mejor del puerto» obrita que debe su celebridad, bien triste, al incendio del Teatro Novedades, pertenece a un género raro, en el que, los autores de libretos se esfuerzan en dar ocasión a los compositores para que desahoguen una mezcla «cocktelería» que no sabe a nada y maldito si en los espectadores queda recuerdo leve de lo escuchado, por su insipidez.

«Las lloronas», obra a base de mujeres y presentación, entreluvo al respetable, aunque la «mise en scene» dejara algo que desear.

Las huérfanas Gómez-Gimeno, estuvieron muy aceriadas e hicieron cuanto estuvo de su parte, para sacar las obras lo mejor posible.

La empresa del Romea, seguramente, pretende que los espectáculos que pasan por su escenario los vean nada más que los acomodadores y «el filius».

Decimos esto por los precios que ha señalado para la actuación de la tan mencionada compañía; pues no comprendemos por qué se ha de pagar en Romea, por ver lo mismo, el doble de lo que hace unos meses se pagaba en Ortiz.

Ortiz

Los espectáculos Españoles, Argentina, continúan actuando con un franco éxito.

El público que acude en gran número al simpático teatro, aplaude sin reservas a los artistas su merilísimo trabajo.

Circo

Anoche pasé por la pantalla de este teatro la notable producción «La gracia de Alá», insuperable interpretación del celebrado actor Douglas McLean.

La película gustó mucho al público que a diario acude en crecidísimo número a admirar los sugestivos y bellos programas que le ofrece la empresa Iniesta.

Un acontecimiento extraordinario tiene ya anunciado la empresa. La producción «Ben-Hur», que el público murciano podrá admirar el próximo día 5 de enero en este coliseo.

El juicio crítico de esta notable obra cinematográfica, alarde de buen gusto y presentación, ha sido de unánimes alabanzas en cuantas capitales españolas se ha representado; por los portavoces de la opinión. La prensa en general ha acogido calurosamente esta importante film, interpretación que ha dado forma al conocidísimo actor Ramón Novarro.

LA FARANDULA AMATEUR

El Festival del domingo en Romea, en honor del Maestro Caballero

El pasado domingo, en el Teatro Romea, se celebró el anunciado festival en honor del insigne músico murciano don Manuel Fernández Caballero, revisiendo la fiesta una inusitada brillantez.

Ofrecía la sala de nuestro primer coliseo un aspecto magnífico, llenando sus locales un selecto público.

Según el orden marcado para el espectáculo, la Banda del Regimiento de Infantería de Sevilla, de guarnición en esta plaza, interpretó magistralmente varias piezas, dirigidas por su autor el eminente músico don Julio Gómez. La interpretación de la «Suite española» tiempos primero y cuarto, fué apiaudidísima por el público, teniendo que ser repetidas.

Seguidamente se puso en escena la zarzuela «La Vieje-cita», música del maestro Caballero y letra de Echegaray.

Los pequeños artistas a cuyo cargo estaban los papales de esta zarzuela, hicieron un derroche de gracia escénica y de arte, resultando en total la obra muy bien interpretada, sobre todo por la monísima niña Josefina Martínez. Los coros de dragones, damas y oficiales españoles no pudieron estar mejor presentados.

Tanto las partes principales como los coros, fueron calurosamente aplaudidos, premio justo a la admirable labor que realizaron.

La tercera parte del programa estaba integrada por la zarzuela de Echegaray y el Maestro Caballero, «El duque de la Africana», que fué un verdadero acierto su elección para representarla pues todos

los que intervinieron en ella hicieron un verdadero derroche de arte. Sobresalió la labor de la guapa y simpática tiple, señorita Encarna Gallego, así como la del tenor Juan García y la del señor Gómez Cañizares, adaptándose este último de modo admirable al papel de Querubini.

El famoso dueto de esta obra, admirablemente cantado, tuvo que ser repetido ante los insistentes aplausos de todos los espectadores.

Los coros de esta zarzuela, admirablemente conjuntados de voz y ademán, respondieron a las exigencias de la admirable música que para ellos escribió el gran artista murciano.

Resultó, pues, un gran triunfo el festival en todas sus partes. Por ello, enviamos nuestra felicitación al organizador del mismo el Director del Conservatorio de Música y Declamación señor Díez de Revenga, así como a los Profesores del mismo don Manuel Massoli y don Carlos Barrenas, los que, con la paciencia que les caracteriza para estos menesteres y con su experiencia y destreza supieron laborar para la consecución del triunfo que junto con ellos, alcanzaron todos los que intervinieron en la representación de las obras de nuestro insigne paisano Fernández Caballero.

Nuestra sincera felicitación para todos los simpáticos artistas, y, también especialmente, para su presidenta la gentilísima Chichita Sevilla, que también formó parte en los coros del «Duo de la Africana».

Un triunfo de la Sociedad de Naciones

Bolivia y el Paraguay han estado a punto de bairse. Han comenzado las primeras escaramuzas con asaltos a fuertes fronterizos. Las escaramuzas han cesado y el pleito va a ser sujeto a un arbitraje.

¿A quién la gloria de que los fusiles no hayan seguido disparando? A la Sociedad de Naciones, sobre todo.

Briand puso un telegrama a los dos pueblos. No podían bairse. Tenían la misma cultura y la misma lengua. Eran de la misma raza. La guerra no se concebía.

La Sociedad de Naciones fué escuchada y la Conferencia panamericana actuará de juez.

La fórmula resulta lógica e interesante. No ha actuado la doctrina de Monroe. Los Estados Unidos han estado, esta vez, más cerca del pacto Kellogg que de Nicaragua. América resolverá los asuntos de América. Pero Europa, Ginebra, habrá alzado su voz y su eficacia pacifistas.

Se dirá que las grandes potencias no tenían intereses ni en Bolivia ni en el Paraguay y que el conflicto no hubiera sido tan fácilmente resuelto a tratarse de Serbia y Bulgaria, por ejemplo, y menos aun de Serbia y Albania.

Es cierto; pero también lo

es que Bolivia y el Paraguay están muy lejos de Ginebra y que no podían ser directamente coaccionados para cumplir los mandatos de la Sociedad de Naciones. Existía un ambiente de paz, un deseo de paz que envolvía a los dos pueblos suramericanos.

Algo hay cambiado en el mundo desde la gran guerra, y este algo existe, influyendo sobre los instintos belicosos desde las alturas, donde están los hombres de Estado con espíritu nuevo, como Briand y Siressemann, a las multitudes republicanas y socialistas, en guardia permanente para conservar la paz.

A pesar de sus tropiezos, a pesar de sus errores, a pesar, alguna vez, de sus abdicaciones, hemos de sostener a la Sociedad de Naciones. De todo lo surgido de la guerra ella es lo que más se acerca a nuestros anhelos.

Y cuando consiga, como ahora, un éxito, evitando una guerra, hemos de apresurarnos a constatarlo y a extenderlo.

La explosión de un barreno

Causa la muerte a tres mineros

Cuenca 26.—Ayer, en una mina, ocurrió una explosión de un barreno, hundiéndose una galería donde trabajaban siete obreros.

Tres de ellos resultaron muertos; y otro gravemente herido.

Información naranjera

Salidas de Cartagena en la semana del 16 al 22 de diciembre de 1928

Vapores	Destinos	Carga					Puipa
		Naranjas cajas	Naranjas tipo	Mandarinas Paquetes	Méns. Cajas	Barriles uva	
17 Dibre.	Ebra	217	8.924	852	24	141	176
18 »	Cabo Corveiro	»	»	»	»	»	265
19 »	Minsk	361	9.375	557	»	»	890
19 »	Lisken	70	2.174	27	»	»	»
19 »	»	85	905	»	»	»	»
21 »	Masilia	»	1.593	»	»	»	»
Total.		733	22.969	1.436	24	141	1.322

Salón Sport Vidal

CINE NUEVO—EMPRESA NUEVA
CALLE DE SAN ANDRÉS

Todos los días cambio de programa

